

AITO问界中心首季销售额破3300万元 嘉兴城北崛起 新能源汽车服务新地标

■记者 沈沉缘

本报讯 昨天,记者走进嘉兴经开区AITO问界授权用户中心,新能源汽车所具有的前沿科技感扑面而来。整个中心集智慧展厅、数字交付中心、智能维保车间于一体,设计简约时尚。

在一旁的交付区内,多辆M9、M7待交付车辆整齐排列。这座投资超亿元、占地8000平方米的AITO问界授权用户中心,作为嘉北街道新能源汽车产业的新地标,正以全速推进的姿态展现其运营活力。

中心运行后,位于嘉兴城北的市民可以在这里享受全方位、一站式的销售与售后服务,形成销售闭环。

“本来只有城南才有问界,对我来说有点不方便,现在家门口就能享受试驾、购车、保养一站式服务,真好!”专程前来看车的市民赵

先生说。

“选址城北是经过精密测算的。”用户中心市场经理杨国平介绍,这里东接嘉兴汽车北站,西临中环西路高架匝道口,5公里半径内覆盖30多个小区,更关键的是处在嘉兴城北汽车销售集聚地,周边集聚了10余家汽车零部件企业,形成天然产业磁场。

今年一季度,该用户中心已累计交付58辆新车,销售额(含税)突破3300万元。更令人瞩目的是“以旧换新”专区,杨国平告诉记者,仅新能源汽车置换就带动了27%的增量。

亮眼成绩的背后,是嘉北街道“全周期护航”的精准施策。早在项目洽谈期间,街道就成立工作专班,解决用地审批等难题;运营阶段更是推出以旧换新补贴政策等组合拳,为新能源车企发展注入强心剂。

“经惠充”解民忧 老旧小区焕新“桩”

■记者 沈沉缘 通讯员 沈亚坛

本报讯 “嘀——”随着清脆的提示音,经开区嘉北街道嘉州美都小区居民王女士轻点手机小程序,新安装的充电桩指示灯即刻亮起蓝光,为她的新能源汽车提供充电服务。

昨天上午,记者在这个拥有20多年历史的老小区中央广场看到,智能化新能源充电桩前,已有十余辆新能源汽车正在有序充电。

眼下,经开区正通过“老旧小区改造+智慧平台”,双轮驱动破解充电难题。

以嘉州美都为例,本次新增的充电桩共计40个,分布在小区的东、西、北3个区域,满足不同楼栋居民的充电需求。而上线的“经惠充”小程序,因“零广告、零套路”的操作体验广受车主好评。

记者现场实测发现,只需扫码进入“经惠充”小程序,充电桩位置、实时电价、设备状态等信息清晰可见,点击“立即充电”后仅需3秒即可启动设备。

这些接入“经惠充”小程序的

充电桩,均由经开区智慧城市公司旗下的经惠新能源有限公司负责建设、运营。一体化的管理模式,确保了充电桩后续日常维护的及时性和有效性,让新能源车主能够安心使用。

截至目前,“经惠充”小程序已接入嘉北和城南的8个小区,通过智能调度系统动态匹配峰谷电价:早8点至晚10点峰电时段0.8元/千瓦时,晚10点至次日早8点谷电时段0.61元/千瓦时。

“以前要找充电桩得跑两公里,现在下楼就能充,真是太方便了。和商业充电桩相比,在这里如果是谷电时段,每度电便宜近4毛钱,我这车充满能省10块钱!”正在给爱车充电的网约车司机张师傅对此赞不绝口。

据悉,除小区内的充电桩外,经惠新能源有限公司还在花园路停车场、山姆会员商店地下停车场等处投建了快速充电的新能源充电桩。今年,公司还计划继续扩面,实现每三公里范围内就有一个新能源汽车充电站,最大限度满足居民出行需求。

打造特色体育项目 力推国际象棋进校园

■记者 罗晓君 通讯员 邱雪昀

本报讯 4月13日,为期一天的2025年嘉兴市春季国际象棋等级赛在塘汇实验学校举行,345名国际象棋爱好者参赛。此次比赛设公开组、四至十五级棋士组、定级组共四个组别。在七轮的激烈角逐中,棋手们既紧张又兴奋、既冷静又坚韧,认真思考,全力应战,收获颇丰。

近年来,嘉兴经开区积极推进特色体育项目进校园,大力促进体教融合发展,国际象棋就是其中一项内容。

2014年9月,“我与大师面对面——国际象棋进校园”公益活动在塘汇实验学校举行。时任中国国际象棋国家队总教练叶江川亲临现场,为师生们进行了专业且生动的国际象棋启蒙教育和宣传。

之后,塘汇实验学校专门开设国际象棋课程,聘请专业教练员到校指导,通过活动课、拓展课、课后服务、俱乐部等多途径开展国际象棋教

学,全面提升学生的国际象棋水平。“通过系统学习,学生们在这个充满智慧与挑战的领域里不仅提升了棋艺,更培养了坚韧不拔的精神和良好的竞争意识。”塘汇实验学校相关负责人表示。

2015年,叶江川再次来到学校,代表中国国际象棋协会授予塘汇实验学校“中国国际象棋特色学校”称号。如今,国际象棋已成为该校深受学生喜爱的一项活动。多年来,在各类赛事中,学生们屡获佳绩。

“以棋启智,以棋育人。我们希望塘汇实验学校能坚持做好国际象棋特色项目,多比赛、多交流,争取多出好苗子,让这项智慧体育运动成为我区素质教育的又一张特色名片。”区民生事业部相关负责人表示。

值得一提的是,经开区还将国际象棋普及推广到幼儿园,塘汇街道所辖的三所幼儿园开展了相关课程,其中塘汇实验幼儿园茶香坊园被授予“中国国际象棋特色幼儿园”称号。

寻商机 拓市场 抢订单 嘉兴经开区38家企业 积极参加广交会

■记者 罗晓君 通讯员 马生欣

本报讯 第137届中国进出口商品交易会(以下简称“广交会”)将于4月15日至5月5日在广州分三期举办,以“先进制造”“品质家居”“美好生活”为主题,共设55个展区、172个产品专区。本届广交会,嘉兴经开区共有38家企业参加,获得展位139个,与上届持平。他们将携带新产品、新技术、新工艺亮相广交会,展示经开企业新质生产力和竞争优势,全力寻商机、拓市场、抢订单。

成立于2017年的浙江高格智能装备有限公司是一家从事数控机床、数控车铣复合等精密机床设计、研发、制造的企业,目前海外市场份额占比约为三分之一。去年,为进一步

拓宽市场范围,该公司参加了第136届广交会,收获订单超600万元。

“去年我们第一次参加广交会,也是第一次参加线下展会,其间基本上每天都会接待五六拨海外客户,上一次参展我们了解到,很多海外客户都比较关注数控机床的售后保障,希望我们在当地有相应的代理商,为产品提供更多的服务。”该公司总经理高云明告诉记者。

正因为有了前一次的参展经验,高云明对即将开幕的第137届广交会期待不已。这次,他们将带上两台体积相对较小的高性能产品参展。同时,公司还在为本月21日至26日在北京举办的第十九届中国国际机床展览会做参展准备。通过综合性展会和专业性展会相结合的方式,

一方面拓宽直接的海外客户资源,另一方面寻找海外代理商,让企业的“朋友圈”更大。

广交会作为“中国第一展”,是外贸的“晴雨表”“风向标”,是企业向全球客商展示创新实力,抢订单、拓市场的重要窗口。不仅“老朋友”如期赴约,也有“新朋友”慕名而来。

嘉兴美林贸易有限公司是一家专注于派对用高端蜡制工艺品领域的企业。成立10年来,凭借独特的创意设计和优质的品控,产品远销北美等地。

“我们公司以往做的就是外贸,在跨境电商领域也发展了很多年。这两年,随着经济形势的变化,我们的业务也开始有部分回归,‘两条腿’走路嘛!”该公司总经理范亮介

绍,作为一名资深外贸人,他曾经也是广交会上的“老运动员”,深知这个平台的重要性,时隔多年以后,带领美林贸易重新亮相广交会,他十分期待。

据介绍,美林贸易此次参展的主要是LED灯具和高端蜡制品两个品类。公司早就开始了选品、策展等参展工作,目前已万事俱备。“我们期待在广交会上与全球客户深入交流,展示在高端蜡制品领域的创新成果与实力,为客户带来独特的采购体验,抢占更多市场,收获更多订单。”范亮介信心满满。

“展”望第137届广交会,经开区各个参展企业已做好充足准备,期待借广交会展示新质生产力,实现订单人气双丰收,推动经开区外贸高质量发展。



乐享春光

时下,禾城春色正浓。昨天,一大型“向日葵花”艺术装置在嘉兴市区姚家荡公园亮相,吸引了不少市民前来游玩打卡。

■摄影 记者 张启帆

全市中小学班主任基本功大赛举行 经开区选手表现不俗

■记者 罗晓君 通讯员 蔡云强

日前,2025年嘉兴市中小学班主任基本功大赛举行,全市44名班主任同台竞技。本次大赛分为小学组、初中组、高中组3个组别,选手们参加了主题班会、育人故事、带班育人方略和情景模拟4个模块的角逐。嘉兴经开区选手表现不俗,一举拿下5个一等奖、2个二等奖、7个三等奖,生动展现了经开区教师队伍的实力。

“我愿做那个执着的园丁!”

——嘉兴市文贤学校 彭乾文
彭乾文凭借深厚的教育情怀与

卓越的专业能力,是此次大赛中经开区唯一获得综合奖一等奖的老师。作为班主任,彭乾文坚信“教育是温暖的遇见”。他将15年的带班经验凝练成“三阶递进式”育人方略:初一“习惯奠基”、初二“品格塑形”、初三“梦想领航”。彭乾文说:“每个孩子都是待绽的花朵,我愿做那个执着的园丁,用爱与智慧守护他们的成长。”

做班主任最重要的是陪伴和倾听

——嘉兴市洪兴实验学校 常丽丽
常丽丽不但获得综合奖二等奖,还将3个单项奖收入囊中。在

日常工作中,她高度关注个体差异,从不以统一标准去衡量。课上,她根据学生的不同表现给予个性化的引导;课后,她与学生们谈心交流,努力成为他们成长路上的温暖引路人。“班主任基本功大赛,是对我日常班主任工作的全面考察,比赛让我进一步自我审视,力求今后在岗位上越做越好,为学生们撑起一片广阔的成长天空。”常丽丽说。

大赛就是一场蜕变之旅

——嘉兴大学附属实验学校 陈乐琪

在教育的漫漫征途中,每一次挑战都是成长的契机。陈乐琪从区赛一路拼搏至市赛,直至冲击省赛,于她而言,就是一场破茧成蝶的蜕变之旅。在备赛的日子里,陈乐琪如饥似渴地学习教育理论,翻阅大量班级管理案例,努力汲取养分。学生们成了她最坚实的后盾,让她信心满满地踏进一个又一个赛场。“我将带着这份宝贵的经历,继续在教育的田野上辛勤耕耘,用爱和智慧点亮学生的未来。”陈乐琪说。

向经开这些优秀的班主任致敬!

共护“蓝天精灵” 构建美好家园 ——经开区“爱鸟周”主题宣传活动见闻

■记者 谭心仪 通讯员 范能

每年的4月10日至16日是浙江省爱鸟周,今年爱鸟周以“鸟鸣湖海·人悦自然”为主题。日前,嘉兴经开区资规分局联合区办公室、塘汇街道举办了一场丰富多彩的“爱鸟周”主题宣传活动。

活动现场,野生动物保护科普及政策法规宣讲生动有趣,爱鸟护鸟背后的故事温暖人心,志愿者们代表在现场发起保护鸟类倡议,从身边小事做起,为天空永远回响生命的欢歌作出力所能及的贡献。来自经开区各部门、街道、社区、企业及志愿者等70多人齐

聚一堂,共同开启这场与鸟类的春日之约。

嘉兴经开区资规分局的王怡贝率先登上“青·自然”课堂的讲台,用通俗易懂的语言,为大家开展鸟类知识趣味科普。嘉兴“凤翎天城”的爱鸟志愿者徐辉星则讲述了自己与鸟儿结缘,从拍到到喂鸟的心路历程,并分享了2023年在塘汇街道发现救助日本鹰鸮的亲身经历。

事实上,爱鸟护鸟嘉兴一直在行动,从2024年7月1日起,嘉兴市已实现全市全域全年禁猎。今年2月以来,经开区积极响应嘉兴市严厉打击张网捕鸟违法行为“百日攻坚”行动部署,在市自然资源和规划

局等部门的支持指导下,采取了一系列有力措施,深入开展全面护鸟巡林清网行动。累计出动巡护人员9414人次,巡护野生动物栖息地等重点区域2581处,检查经营场所3760处,成功拆除鸟网82张,专项行动取得阶段性成效。

随着嘉兴生态环境持续改善,越来越多的野生动物现身嘉兴。最新生物多样性调查数据显示,嘉兴经开区共有陆生高等植物118科345属499种,两栖和爬行动物16科27属33种、鸟类4目39科71属105种、水生生物466种,生物多样性保护成效显著。

活动现场还特别设置了鸟类摄

影作品展览。这些作品不仅展示了鸟类的灵动之美和嘉兴多样的生态环境,也进一步激发了大家对鸟类的喜爱和保护。

在交流分享与知识问答环节,经开区办公室青年代表潘轶分享了自己在日常生活中的爱鸟护鸟经验,大家在思维碰撞中,加深了对鸟类知识和保护法规的理解,进一步凝聚起爱鸟护鸟的社会共识。

此外,活动还采用朗诵合唱、放置鸟类投喂器、设置宣传牌、挂风铃等多样化的形式,努力提高广大群众保护鸟类等野生动物的积极性,营造热爱自然、爱鸟护鸟的良好社会氛围。



“城市消费新地标”上线

昨天上午,在嘉兴经开区京东电器城市旗舰店,线下优惠福利吸引不少市民消费。

据悉,依托京东供应链直采优势,该店以“新潮体验、科技赋能”为核心,打造集沉浸式场景体验、大牌直供优惠与专属服务于一体的“城市消费新地标”。

■摄影 记者 盛佳淳